

警務處

物流署

海關

康文署

入境處



張雲正(左一)了解小組印刷的不同種類出版物。



張雲正(右三)觀看職員在常備庫存物料倉示範使用高層揀選車。

張雲正訪物流署 了解工作勉同工

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長張雲正日前在該局常任秘書長周達明陪同下,到訪政府物流服務署,了解該署的工作,並與署方人員會面。他首先與政府物流服務署署長周淑貞及首長級人員會面,得悉該署致力為各決策局及部門提供專業、具成本效益及適時的物流支援服務,包括採購與物料供應、運輸和車輛管理以及印刷服務。

參觀物料供管與印刷部門

張雲正在參觀物料供應管理科的印刷物料供應小組時,得悉小組主要負責以報價形式採購物料及相關印刷服務,並為印務科提供物流支援。他隨後又前往印務科的印刷小組及裝訂小組,聽取職員講解小組的日常工作。印刷小組配備8部印刷機器,印刷不同種類的出版物,包括書籍、小冊子及海報等。印刷品經裝訂小組完成裝訂工序後,再運送到各決策局及部門。

與各職系代表茶敘交流

張雲正亦參觀了常備庫存物料倉,物料倉的庫存主要為必要物品及應急物品。當各決策局及部門需要使用時,政府物流服務署會安排運送服務。行程結束前,張雲正與該署各職系的員工代表茶敘,就員工關注的事宜交換意見。他讚賞同事的努力,並勉勵他們繼續提供以客為本的高效服務。



香港海關在海關總部大樓舉行「海運貨物資料預報計劃2016」頒獎典禮。

海關嘉許40公司 海運貨清關高效

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港海關日前在海關總部大樓舉行「海運貨物資料預報計劃2016」頒獎典禮,表揚40間積極參與計劃並達到極高或甚高水平提交率,因此獲得金獎或銀獎嘉許狀的海運承運商/公司。香港海關助理關長黎流栢主持典禮時表示,「海運貨物資料預報計劃」是海關首次舉辦的嘉許計劃,嘉許海運貨物運輸業界中積極向海關預報貨物資料的營運商,肯定他們在提高整體貨物清關效率方面的寶貴貢獻,讓更多海運貨物享有更便捷的清關服務。

黎流栢盼迎「單一窗口」發展

黎流栢祝賀獲獎的海運承運商/公司,鼓勵他們繼續積極參與預報海運貨物資料,同時期望計劃讓承運商更了解及配合政府未來「單一窗口」發展。

續引進高端設備簡化清關程序

黎流栢指出,香港海關一直致力便利商貿,不斷引進高科技設施及簡化清關程序,同時積極協助業界節省時間及人力,提高貿易效率,以維持香港作為國際貿易中心競爭力及鞏固香港作為物流樞紐的地位。

香港海關自2009年起,致力推行不同的預報海運貨物資料計劃,包括「電子報單表格1計劃」、「預先提交內河船貨物資料計劃」等。計劃推行至今運作暢順,在預報計劃下,船隻承運商或貨物代理在船隻入境前,先向香港海關提交貨物資料,香港海關可更有效地評估風險,使業界享有更順暢無縫的貨物清關服務。

劉達明助人廿載 體現警隊價值觀

「動物警察」義工 無私關愛社會



劉達明(左二)公餘時熱心公益,協助保護動物機構宣揚愛護動物信息和進行拯救行動。

香港文匯報訊(記者 文森)香港人喜愛動物眾所周知,近年社會對於保護動物的意識亦有所提高。服務警隊29年的觀塘警區社區聯絡主任劉達明警長早前接受《警星·警聲》訪問,提到他不但在工作上表現出色,公餘時亦熱心公益,協助保護動物機構宣揚愛護動物信息和進行拯救行動,這種無私的付出和對社會的關懷,正正體現了警隊的價值觀。



劉達明表示,參與義工活動助人,不單可加強自己對警察身份的認同,更可推廣警隊正面形象。

劉達明自1987年加入警隊後一直積極服務社會,不但在公餘時夥同社工幫助青少年確立人生,更協助保護動物機構宣揚愛護動物信息和進行拯救行動。他於2004年至2014年期間更擔任社會福利署推廣義工服務地區協調委員會的委員,協助策劃和推廣義工活動。他對義工服務的投入和付出獲得廣泛認同,並於2010年獲社會福利署頒發「長期服務嘉許狀」,以嘉許他投身義務工作超過20年。談到對義務工作的熱誠,劉達明表示:「加入警隊讓我獲得相關的知識和技能,我因此常懷感激,希望把自己所得回饋社會。而且參與義工活動幫助別人,不單可加強自己對警察身份的認同,更可推廣警隊正面形象。」

「老友狗狗」當橋樑 導正青年

劉達明於2008年晉升警長後,一直構思如何利用自己曾駐守警犬隊的犬隻訓練知識,結合他多年來擔任義務工作的經驗、資源和渠道,把青少年防罪工作做得更好。

其後,劉達明於2014年為觀塘警區制定「動物友伴計劃」,透過宣揚愛護動物信息加強青少年與警隊之間的溝通。身兼愛護動物協會義務督察的他,一方面聯繫狗主和動物組織借出義務犬隻,一方面與同事籌備活動,協助觀塘警區聯同香港狗會和香港青年協會青年違法防治中心合作,安排青少年參觀保護動物設施和參與動物護理課程,幫助他們建立自信和正確的人生觀,融入社會。

劉達明表示:「參與活動的義務犬隻本為被遺棄狗隻,我和警察義工隊成員協助訓練牠們,並安排相關機構或人士照顧和領養。領養者亦樂意帶狗隻參與多個『動物友伴計劃』的義工活動。這正是警民合作的一種。」

組義工隊 指導同儕傳薪火

劉達明深信「助人為快樂之本」。多年來,他凝聚一班有心的同事,成立多支警察義工隊伍,包括觀塘警區義工隊和彩虹義工隊。他更於去年成為警隊「同儕指導計劃」中「預防殘酷對待動物」範疇的同儕指導員,冀把其專業知識薪火相傳。

展望未來,劉達明希望可以繼續在警務工作中宣揚愛護動物意識,協助青少年遠離罪惡,並向更多人推廣義務工作。他鼓勵人員多參與義工服務,因為不但可向社會發放正能量,更可擴闊自身的思維和視野。

他說:「看到同袍參與義工服務時有所得,這正是義務工作令我越做越起勁的原因。」



劉達明與警務處處長盧偉聰(中)及一眾同事合影。

公告欄

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)康文署音樂事務處轄下青年合唱團,於早前舉行的「2016新加坡國際合唱節」中,在多個組別皆勇奪金獎,包括同聲合唱、混聲合唱和宗教歌曲合唱,更同時獲得同聲合唱和混聲合唱組別冠軍。

區雁珠任指揮 率64團員參加

活動為音樂事務處國際青年音樂交流活動之一,由音樂事務處高級音樂主任區雁珠擔任青年合唱團指揮。

她早前率領64名團員到新加坡,首次參加這項國際性音樂盛事。

青年合唱團分別參與同聲合唱(25歲及以下組別)、混聲合唱(25歲及以下組別)和宗教歌曲合唱(公開組別)比賽。曲目涵蓋聖樂、泰和近代精選,包括「如鹿」,史卡拉第《向主歡呼》、泰菲納《上主之母,我站於此》、韋勒特《鈴蘭國王》、包威爾《我仍可站起來》等。

青年合唱團團員藉此機會與新加坡先驅初級學院合唱團進行音樂交流。合唱節設有9個組別合唱比賽,吸引來自7個國家及地區的合唱團參加,包括中國內地、印尼、澳洲、馬來西亞等。

青年合唱團星洲奪金



音樂事務處轄下的青年合唱團於剛舉行的「2016新加坡國際合唱節」中,在多個組別皆勇奪金獎。

港韓簡化登記用e-道

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)入境事務處日前公佈,為進一步便利香港居民和韓國旅客,香港與韓國將簡化登記「互相使用自助出入境檢查服務」的程序。根據現有安排,合資格的香港特區護照持有人,須先透過互聯網辦理初步登記,帶同列印的登記通知書,才可於韓國的登記處辦理登記使用當地的自助出入境檢查服務。由今日起,特區護照持有人毋須先辦理初步登記,便可於韓國登記處直接辦理登記使用當地的自助出入境檢查服務,登記資格維持不變。

任何特區護照持有人,只要年滿17歲或以上並在韓國沒有不良記錄,可帶同有效期不少於6個月的特區護照,於韓國的登記處直接辦理登記手續,成功登記後便可使用當地的自助出入境檢查服務系統。已透過互聯網完成辦理初步登記手續但未於韓國的登記處辦理登記的特區護照持有人,於新安排實施當日起,只要符合登記資格,亦可於韓國的登記處直接辦理登記使用當地的自助出入境檢查服務,毋須出示登記通知書。

同時,任何韓國護照持有人,

只要年滿17歲或以上及在香港沒有不良記錄,亦可帶同有效期不少於6個月的韓國護照,毋須先透過互聯網辦理初步登記,便可於入境事務大樓、香港國際機場或港澳碼頭的e-道登記處直接辦理登記使用香港「e-道」服務。有關登記屬自願性質而且費用全免。

互聯網辦理初步登記服務於今日起停止。已於現有的安排下成功登記使用自助出入境檢查服務的特區護照及韓國護照持有人,如該登記仍然有效,則毋須重新登記。欲查閱有關詳情,可瀏覽入境處網頁www.immd.gov.hk及韓國當局網頁www.ses.go.kr。

海博館展溥儀西洋日用品

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)「天子·公民——末代皇帝溥儀」展覽開幕典禮,本周四於香港海防博物館堡壘大堂舉行,民政事務局副局長許曉暉、吉林省文物局副局長孫銳、偽滿洲國博物院副院長趙繼敏及香港歷史博物館總館長黃秀蘭等主禮。展覽將於26日起至明年2月13日,於香港海防博物館舉行。

今年適值溥儀誕辰110周年,以及辛亥革命105周年,香港海防博物館與偽滿洲國博物院合作,展出73件(組)展品,包括溥儀寓居天津時使用的西洋日用品,例如留聲機、照相機;偽滿洲國時期的紀念勳章、溥儀批示的奏章、執政令,以至他在新中國時期所寫的日記、煙具等生活用品,展示溥儀高低起伏的人生,以及所處大時代的社會變遷,藉此讓市民更了解及認識溥儀及近代中國歷史。